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Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE fj-(o
al sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno,

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

oggetto: Abolizione del Consiglio Regionale di Sanità e Asslstenza( CORESA )

Premesso che:

- Il Consiglio Regionale di sanità e assistsnza(Coresa) è stato istituito con L.R.30 del 1984,

modificata con L.R.18 del 06/08/2007,"Norme per la programmazione socio-sanitaria e per il

riassetto del servizio sanitario regionale".

- Il Coresa partecipa al processo di programmazione socio sanitaria con funzione di parere e

consulenza della Giunta Regionale e della Conferenza permanente per la programmazione

socio sanitaria.

■ Pertanto non è solo una Commissione che valuta, avalla o respinge, ma prende parte al

processo di costruzione della programmazione inteso in senso generale e in tal senso è

organo terzo consultivo della Giunta Regionale, rappresentativo del Consiglio Regionale, delle

associazioni del terzo settore, degli ordini professionali e dei sindacati.

Posto che:

GII studi, i pareri, gli elaborati tecnici prodotti dai membri del Coresa, nell'esercizio dei loro

mandato, restano acquisiti ad ogni effetto all'amministrazione Regionale (L.R.3O del

04/07/1984 art.9).
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Valutato che:

- Il Consiglio Regionale di sanità e assistenza è nominato con decreto del Presidente della

Giunta Regionale per la durata di un quinquennio coincidente con la legislatura Regionale.

- La nomina deve avvenire entro 6 mesi dal rinnovo del Consiglio Regionale.

- E'attivo un bando di candidatura al Coresa con scadenza il 04/08/2014.

Appurato che:

- Il Consìglio Regionale di sanità e assistenza è composto da 40 esperti ( 26 di nomina

politica, 17 scelti dalia maggioranza e 9 scelti dalla minoranza; 14 di nomina delie

associazioni) selezionati da una rosa di candidature presentate ai Consiglio Regionale dalla

Commissione Nomine e sono nominati dalla Giunta Regionale.

- Si tratta di professionalità di alto livello e con provata esperienza.

- Sono suddivisi in 5 sottogruppi o commissioni tematiche, i quali si occupano di problemi

dell'igiene e sanità pubblica e della medicina veterinaria, problemi dell'assistenza sociale,

sanitaria, problemi della formazione, informazione e ricerca in materia di sanità e

assistenza, problemi finanziari e infrastrutturali inerenti la sanità e assistenza e pareri su

aspetti igienici dei progetti di opere per la provvista di acqua potabile.

Appreso che;

- Anche l'ex Presidente Mercedes Bresso il 25/02/2010 ( a fine della Vili legislatura) inviò una

lettera di ringraziamento e apprezzamento al Coresa, la quale riconosceva l'importanza del

lavoro svolto.

■ E' risaputo che, sistematicamente, ogni nuova Giunta Regionale proponga la sua abolizione

salvo poi ricredersi.

■ La notizia dell'abolizione di un organismo prezioso per il Consiglio Regionale, è stata appresa

dai giornali in seguito alle dichiarazioni rilasciate e ai primi atti della nuova Giunta Regionaie.

- Le motivazioni di abolizione pare siano legate ai costi e alla pletorìcità.

- Risulta, che il solo costo è quello inerente alla segreteria, la quale è assicurata da un

apposito servizio dell' Assessorato regionale composto da 2 dipendenti che sì occupano

anche di altri servizi: dunque non dedicati in via esclusiva al Coresa. Quindi, non si giustifica

la necessità della sua abolizione con t costi.

- E' stato consegnato ali' Assessore Saitta, un prospetto di riorganizzazione ( prodotto di

riunione dell'ufficio di presidenza del Coresa), dove vengono enunciate proposte in 7 punti fra

i quali emerge l'assoluto costo zero e il dimezzamento dei componenti di sola nomina
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politica, da 40 a 20 membri. Inoltre il documento tratta tematiche quali la trasparenza e II

conflitto di interessi.

Interroga la Giunta Regionale per sapere:

- La motivazione per ia quale sì vuole abolire il Coresa.

- se ha preso in considerazione di non abolire il Coresa ma a modificarlo, in base alle nuove

proposte enunciate dallo stesso, affinchè possa proseguire il confronto e la collaborazione

con un organismo di tale importanza, a condizione che venga sempre garantita la

trasparenza e non vi siano inserite persone che abbiano conflitti di interesse.

tcardella
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014) 


